

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.122

Sábado 2 de Enero de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## 27 millones de toneladas de buques hundidos desde que empezó la guerra

### Los japoneses han desembarcado en la costa china de Joaping

Berlín, 2 (2 t).—Los submarinos alemanes han hundido casi el doble de tonelaje mercante enemigo durante el año 1942 que durante 1941, ponen de relieve los diarios berlineses repitiendo unos titulares del «Berliner Boersen Zeitung». Los ingleses añaden el diario—han hecho este año una amarga experiencia: la que pese a las medidas que adopten para combatir a los submarinos del Reich cada año es mayor el número de mercaderes británicos que van al fondo de los mares. Siete millones y medio de toneladas contra tres millones en 1941 es cifra bastante elocuente.

No es erróneo calcular en más de veintisiete millones de toneladas de buques mercantes de las potencias enemigas de Alemania los que han sido destruidos desde que comenzó la guerra por las potencias del Eje, ya que a las cifras dadas a conocer por Alemania es preciso sumar las pérdidas de la flota soviética y las registradas a consecuencia de las acciones militares de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire de Italia y el Japón.

## Las operaciones anglo-yanquis en las islas Salomón y en Africa

### Juzgadas por un almirante japonés

Tokio, 2 (2 t).—El almirante Suetzgo creador de la moderna flota japonesa y ex comandante en jefe de la flota combinada nipona hace constar en un artículo publicado por el «Hoch Shimbun», que las operaciones militares de ingleses y norteamericanos en Africa del Norte se han desarrollado a tanta costa como las efectuadas en las islas Salomón.

El almirante Suetzgo se ocupa en

## El aguinaldo para la DIVISION AZUL

Ingresado en la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. procedente de la recaudación en las Jefaturas locales

Suma anterior, 16.018,51 pesetas. Saldaña de Ayllón, 36,90 pesetas; Aldeasaña, 46,55; Estebanvela, segunda entrega, 5; Paradinhas, segunda entrega, 2; Casino de la Unión de Segovia, 100.

Suma y sigue, 16.208,96 pesetas.

## Seis buques de guerra franceses, condecorados

Londres, 2 (2 t).—En el curso de la ceremonia que se desarrolló en el cuartel de las tripulaciones de la flota de Orán—según anuncia radio Argel—fue impuesta la cruz de guerra con Palma a seis buques de guerra franceses que participaron en las operaciones de los desembarcos en la Africa septentrional. Estos buques son el destructor «Epervier», los torpederos «Tramontane Tornade» y «Typhodon», el submarino «Le Glorieux» y un dragador de minas.—Efe.

## Generales de fuerzas blindadas ascendidos

Berlín, 2 (2 t).—Han sido ascendidos a generales de Ejército los generales de las fuerzas blindadas Paulus y Von Arnim.—Efe.

## LOTERIA NACIONAL

Madrid, 2.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:  
Primero, 500.000 pesetas. Número 41.107, Barcelona.  
Segundo, 300.000 pesetas. Número 4.643, Zaragoza, Barcelona, Huelva, Valencia, Madrid.  
Tercero, 150.000 pesetas. Número 36.328, Zaragoza.  
Cuarto, 75.000 pesetas. Número 10.970, Valencia, Barcelona, Córdoba, Oviedo, Bilbao, Madrid.  
Quinto, 50.000 pesetas. Número 43.715, Madrid.

### PREMIADOS CON 15.000 PESETAS

35.045.—Jerez de la Frontera.  
4.008.—San Fernando, Madrid, Sevilla, Pizarra, Zamora.  
1.951.—Barcelona, Valencia, Valladolid, León, Madrid.  
8.471.—Villanueva de la Serena, San Sebastián, Málaga, Gandía, Madrid.  
11.313.—Pamplona, Barcelona, Madrid, Cartagena.  
26.378.—Lérida, Barcelona, Ceuta, Valencia, Madrid.  
20.650.—San Sebastián, Madrid.  
10.596.—Madrid, Las Palmas, Barcelona, Valencia, Vagadero.  
29.—Madrid, Barcelona, Cartagena, Sevilla.  
7.317.—Valencia, Cádiz, Barcelona, Tarragona, Madrid.  
14.926.—Valencia, Barcelona, Murcia, Bilbao, Madrid.  
41.124.—Barcelona, Algeciras, Sevilla, Valencia, Madrid.

## PALABRAS SERENAS SOBRE EL TRIGO

Por FERNANDO MARTIN SANCHEZ JULIA

Nuestra España recuperará su independencia autárquica triguera que alcanzó en los últimos años del Gobierno de la Dictadura; que perdió con la devastación marxista de la guerra y cuyo nuevo logro se retrasa por el cerco que a nuestra economía agraria pone la cruenta guerra mundial. Pero los trigales de España volverán un día a producir la harina con la que se amase el pan para todos los españoles. No se trata de alegrar vanamente nuestras ilusiones, sino de cimentar, en esperanzas fundadas, un ideal accesible...

Debemos cerrar los oídos a las voces tristes que niegan la capacidad autárquica triguera de nuestra Patria y no admitir las desalentadas opiniones de los que, confundiendo lo pasajero con lo permanente, creen que nuestra inevitable posición deficitaria de después de la guerra ha de perpetuarse para siempre.

Vencemos nuestra «batalla del trigo», aun sin realizarla al paso militar que a tal denominación parece corresponder, ni denominarla así, como la llamó Italia; pero logremos el triunfo como lo conseguimos en los combates cruentos de nuestra pasada guerra.

España producía, en sus cuatro millones y medio de hectáreas sembradas de trigo, unos cuarenta millones de quintales métricos de grano cada año, que era suficiente para todo el consumo de la nación. De cada cosecha salía la semilla de la nueva sementera, el pan de los españoles y la harina para todos los demás productos que, como las pastas para sopa, la repostería, confitería, etc., consumíamos los españoles. Que nuestra suficiencia triguera era evidente, lo prueba el hondo trastorno que, por una crisis de abundancia y precipitando los precios en baja, produjo, con su autorización de importación, un nefasto ministro—que Dios haya perdonado—de la malaventurada República.

Estalló nuestra guerra, y durante dos años y medio España sufrió la devastación marxista. Cuando la paz llegó, los depósitos de trigo conservados en la España nacional hubieron de agotarse para saciar el hambre de los españoles que habían sufrido bajo la dominación roja. Desde entonces, en la España recuperada la producción triguera ha tenido que hacer frente a diversos trances que retrasan su recuperación total. A los destrozos producidos por el desorden de la España roja y a las inevitables devastaciones de las batallas, se ha sumado la falta de ganado para el laboreo y de aperos de labranza. Reducida, por estos factores, la superficie sembrada, todavía obliga a disminuirla más la carencia de abonos minerales nitrogenados que proceden, en gran parte, del extranjero. Las tierras buenas, sin ellos dan menos cosecha, y las mediocres, que precisamente con el abono nitrogenado podían soportar la carga del trigo, no pueden ser sembradas ahora del cereal rey y tienen que reducirse de nuevo al centeno o a otras siembras de menor categoría.

Los precios desorbitados, por correr todavía tiempos inmediatos a nuestra guerra y estar bajo la influencia presente de la lucha mundial, han hecho que sea más beneficioso para los agricultores sembrar productos diferentes del trigo. Para remediar esta diferencia de coste y de beneficios, el Gobierno ha anunciado ya disposiciones que tienden a gravar los productos que ahora rinden más. Y subvencionar la producción de trigo, que ahora da menos.

Registremos, por último, un fenómeno económico—psicológico que se observa en las masas productoras de todos los países. Nos limitamos a citar un hecho y nos abstendremos de emitir ningún juicio. Los campesinos huyen de obtener productos intermedios y tienden a cultivar aquellos que disfrutan de libertad comercial. Pues, a pesar de tantas dificultades coaligadas para disminuir la cosecha del trigo español, hemos logrado reconstruir nuestros trigales hasta una superficie que podemos cifrar aproximadamente en

### EL TRIGO DE ESPAÑA

ANTES DE LA GUERRA

• cifras oficiales •

Superficie sembrada



450000 HAS.

Producción anual

### EL TRIGO DE ESPAÑA

DESPUES DE LA GUERRA

• cifras calculadas •

Superficie sembrada



350000 HAS.

Producción anual

España, en su oasis de paz, recuperará su autárquica triguera, perdida por la devastación marxista y dificultada ahora por la guerra mundial que nos cerca. Los trigales de España volverán a dar el pan para todos los españoles.

## Mensaje de HITLER al pueblo alemán

### Alemania no será vencida ni piensa en capitular

### Proclama que está resuelto a no acabar la guerra sin un triunfo definitivo

Gran Cuartel general del Führer, 1. El Führer y jefe supremo de las fuerzas armadas alemanas ha dirigido el siguiente mensaje al pueblo alemán con ocasión de Año Nuevo:

«Por cuarta vez, el Destino me obliga a dirigir durante la guerra el mensaje de Año Nuevo al pueblo alemán. El pueblo del Reich ha comprendido ya claramente que se trata de una lucha por su existencia o su perdición en esta guerra, que, como tantas otras veces en la Historia, nos ha sido impuesta por el enemigo. Cuando en siglos pasados las disputas dinásticas llegaban al mundo con su estruendo, los resultados de semejantes guerras eran más que nada modestos en sus efectos, tanto para vencedores como para vencidos. En el curso de centenares de años, el pueblo alemán ha visto disminuir su papel histórico en Europa, debido principalmente a la decadencia representada por su división interna y la impotencia consiguiente, si bien continuó por mucho tiempo siendo el hogar cultural del mundo el solar alemán. Millares de alemanes se veían obligados a abandonar su Patria para poder hacer frente a sus necesidades económicas. Ellos mismos contribuyeron a edificar ese continente que, por segunda vez, intenta arrasarse con fuego y hierro a Europa. El pueblo alemán hubo de refugiarse más y más en el mundo de sus ideales para hacer frente a su carencia de principios políticos. Fue la nación de los poetas y de los pensadores y era a los ojos del mundo un fenómeno tan agradable como lo era para los sentidos la contemplación de la Italia cubierta de monumentos, aunque desgarrada políticamente y reducida materialmente a la mendicidad.

Los motivos de esta guerra

Pero desde el momento en que el

Estado prusiano dejó de ser una simple espada en manos extranjeras y empezó a unir, con espíritu esclarecido, los elementos que le habían de permitir desarrollar su verdadera misión, los beneficiarios de la pasada situación comenzaron a perseguir con su odio al Nuevo Reich y a cubrir su territorio de guerras, que se sucedían con intervalos cada vez más reducidos. Cuanto más oportunos eran los argumentos invocados en cada ocasión, más se los pisoteaba. Primero fue la Francia feudal la que luchó contra el pueblo alemán, dirigido por la casa de Habsburgo; más tarde, la Francia burguesa dirigió la guerra contra los pueblos alemanes agrupa-

dos bajo la dirección de Prusia, y la Francia de 1939 ha declarado nuevamente la guerra al Reich, que esta vez ya no era un Estado dirigido por el Emperador, sino un Estado nacionalsocialista. Inglaterra ha combatido, en primer lugar, por la monarquía constitucional y parlamentaria; hoy excita contra el Estado popular alemán a América, unida en 1917 a la guerra contra la Alemania de Guillermo II. Inglaterra ha provocado la guerra contra la Alemania nacionalsocialista. Rusia arrastró en otro tiempo a la Europa monárquica en la guerra.

Hoy ha preparado su guerra mundial bajo la bandera de los Estados

bolcheviques y con ayuda de las potencias capitalistas. Contra Alemania y contra Europa. Y no importan las razones que invoque, porque en el fondo son siempre las mismas: el odio contra un posible gran imperio alemán que actuará como potencia protectora de la Europa central, negativa a conceder derecho a la vida a los pueblos alemán e italiano. Y, en último lugar, solamente por un interés de capitalistas en la guerra. Porque es preciso saber que todos los políticos demócratas son al mismo tiempo accionistas de las empresas de armamentos de sus países. La sangre de los mercenarios que pagan y la de sus propios conciudadanos es la que hace subir el valor de los dividendos. ¿Qué más natural que entre todas, al margen de toda moral humana y sin mirar que su sola razón existencial, la ganadora de todas las disputas sea ahora también la más grande organizadora de guerra, la judería internacional, que siempre ha sido maestra en el arte de sembrar las rencillas entre los pueblos y los hombres? Durante la guerra de 1914 a 1918, esta nube de bolsistas y sus cómplices judíos logró envolver al pueblo alemán con las nubes de la fraseología y cegarle contra el peligro que amenazaba. Cuando el pueblo alemán, debilitado por la revolución, depuso las armas, las gentes sencillas, fiándose de las promesas de este enemigo sin carácter, creyeron poder alcanzar una paz dentro de la justicia, la reconciliación y el acuerdo.

Lo que hizo Wilson

«El nombre de un presidente de los Estados Unidos representa desde entonces la mayor burla de la Historia. Wilson, que quería corromper la actitud del pueblo alemán mediante

## El Instituto Nacional de Ciencias Médicas

Entre los organismos de alta cultura que han recibido vida y posibilidades fecundas de actuación, del nuevo Estado español, figura uno de reciente creación; el Instituto Nacional de Ciencias Médicas. No es nuestro propósito redactar un editorial de carácter científico, sino señalar el hecho que es bien elocuente por sí solo.

En efecto. Estos organismos de alta cultura tienen una misión fundamental que cumplir. Son creados estos centros para el afán y el estudio de una clase selecta. Pero no se crea por ello en que su eficacia quede a esto sólo reducido. Precisamente los estudios profundos que son, sin duda—y acaso así deben ser—patrimonio de unos pocos, derivan después hacia una serie de conclusiones prácticas que han de tener para los estudiosos y profesionales un vasto campo de aplicación. De aquí nace la utilidad de estos centros. Porque en ellos se

fundamentan una serie de actividades que con su aplicación diaria, han de reportar un gran beneficio a la colectividad nacional.

De aquí el elogio que merece el que el nuevo Estado fomente la creación de estos altos centros de estudio en todas las ramas del saber humano y de aquí también la complacencia con que vemos la creación de este Instituto Nacional de Ciencias Médicas que alimenta las más claras esperanzas en esta manifestación de la cultura y es un buen índice del resurgir de la Patria en todos los aspectos.

Así se fundamenta la reconstrucción nacional que, aun en estas horas difíciles del mundo, se sigue por el Caudillo y su Gobierno sin desaliento y sin desmayo. Ello merece, una vez más, que quede de manifiesto la gratitud y la adhesión de todos los españoles.

(Continúa en la página 3)

# INFORMACION LOCAL

## FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.

Se ordena a todos los camaradas que estén encuadrados en las centurias de «San Fernando», «Hernán Cortés», «García Morato» y «El Cid» se presenten el próximo lunes, a las ocho de la tarde, en su cuartel (plaza de San Sebastián, 3).

## DE SOCIEDAD

**Bautizo**  
Ayer, en la iglesia de San Clemente, se verificó el bautizo de la hija primogénita de los señores de Cáceres (don Ricardo), en el que actuaron de padrinos los tíos de la neófito, doña Carmen de Cáceres, viuda de Otero, y don Diego Cassillas Trespalacios, hermano de la madre. Administró el sacramento el señor cura párroco de San Millán, imponiendo a la niña los nombres de María de los Angeles Gabriela.

Reciban los padres de la nueva cristiana y sus respectivas familias, nuestra efusiva felicitación.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

### En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678,7 m/m.  
Dirección del viento: Oeste.  
Fuerza del viento: 6 kilómetros.  
Temperatura máxima: 5° 5.

### En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677,6 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: Calma.  
Temperatura mínima: 0° 7 bajo 0.

## REGISTRO CIVIL

En el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

**Nacimientos.**—María de la Concepción García González, hija de Jacinto y de María de las Mercedes; Felipe Pérez Martín, hijo de Felipe y de Isabel.  
**Defunciones.**—Pilar Misis Calaza, de seis meses.  
**Matrimonios.**—Ninguno.

## FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de Hijo de Julio de la Torre, Juan Bravo, 47.

## Para Reyes...

Libros. Cuentos. Juguetes.  
**Nueva papelería**  
Puente Muerte y Vida, 1. Tlf. 292  
(Junto nuevo mercado)

## Pensión Chiclanero

José Olmedillas  
Todo confort  
Avenida de José Antonio, 67, 1.º B.  
Teléfono 23813  
**Madrid**

## 1943

Agendas tacos de sabremesa, libros de contabilidad de todas clases, etcétera  
el surtido más extenso, siempre en  
**Librería HERRANZ**

## CABALLERO

el mejor regalo para su  
**SEÑORA, una máquina de coser**

## ALFA

## QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON JOSE MARIN AYALA

Industrial de esta plaza  
**Que falleció el día 3 de Enero de 1938**  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
**R. I. P.**  
Las misas que se recen el día 4 del actual, a las ocho y media, en los Padres Misioneros (en los tres altares), serán aplicadas en sufragio de su alma.  
Su viuda e hijos,  
Agradecerán a sus amistades la asistencia.

## Suministro de aceite, arroz y garbanzos

Se hace público al vecindario de la capital que, a partir del martes próximo, día 5, se llevará a cabo un suministro de los siguientes artículos y cantidades, a los precios que a continuación se indican:  
**ACEITE.**—Ración de un cuarto de litro por persona, al precio de 1,10 pesetas ración, previo corte del cupón número 29 de la hoja de racionamiento hábil para este artículo.

**ARROZ.**—Ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,80 pesetas ración, previo corte del cupón número 1 de la nueva hoja de racionamiento de legumbres.  
**GARBANZOS.**—Ración de 250 gramos, también por persona, al precio de 0,70 pesetas ración, previo corte del cupón número 2 de la hoja de racionamiento también de legumbres.  
El gobernador civil

## POSTULACION DE «AUXILIO SOCIAL»

El próximo domingo, día 3 de Enero, se celebrará en la capital y pueblos de la provincia la primera postulación correspondiente a este mes, colocándose el emblema: «Luis Vaz de la Torre», navegante del siglo XVIII, descubridor del estrecho que lleva su nombre, que separa Nueva Guinea de Australia.

## LOS TEATROS

### EN CERVANTES

«La venganza del Sifán»  
La segunda jornada de «Los tumbadores de Fú Manchú», titulada «La venganza del Sifán», que se proyectó ayer, nos pareció más interesante, más fantástica y más folletinesca que la primera, aun cuando los trucos, que se suceden en serie interminable, son de la misma índole disparatada y propios para exaltar las calenturientas imaginaciones juveniles, sacudidas por una intensa sensación de miedo.

Los actores y actrices extreman sus habilidades acrobáticas y pugilísticas y las luchas entre perseguidos y perseguidores adquieren proporciones interminables, produciendo los efectos terroríficos que se proponen. El público llenó el teatro, no cansándose de contemplar tantos metros de cinta escalofriante y saliendo satisfecho de este espectáculo sensacionalista, aunque, repetimos, como en nuestra reseña anterior, que es un tanto pueril.

### EN JUAN BRAVO

«Carnet de baile»  
Esta película, realizada por Duviol, marca «Capitolio», se halla finamente construida. La música es dulce y de fácil ritmo y el asunto romántico, tratándose de los recuerdos de una dama que añora sus ilusiones juveniles, las cuales chocan con la dura realidad, al conocer, después de bastantes años, la vida, en algunos casos ridícula y grotesca, de los que bailaron con ella, en una noche llena de esperanzas venturosas y la declararon su amor.

La interpretación, a cargo de buenos actores y actrices, se destaca por lo brillante y especialmente la que imprimen a sus papeles, que son los principales de la obra, los rutilantes astros de la pantalla francesa, Marthe Bell y Harry Bair.—HESPERIA.

## SUBSIDIO DE VEJEZ

Se pone en conocimiento de todos los subsidiados de Vejez, residentes en esta capital, que durante los días 4 y 5 del próximo mes de Enero y horas de oficina de cuatro a seis de la tarde, pueden presentarse en esta Delegación provincial, con objeto de hacerles efectiva la pensión correspondiente.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 31.—Premiado con 25 pesetas, número 974. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 74.  
Sorteo del día 1 de Enero.—Premiado con 25 pesetas, número 1. Premiadados con 2,50 pesetas, los terminados en 01.

## EXPRESION DE GRATITUD

Los hijos y familiares de don Pablo Carabias (q. e. p. d.), dan las gracias a cuantas personas se interesaron por la salud del difunto durante la enfermedad que le produjo la muerte, así como a los que asistieron a la conducción del cadáver y actos piadosos, verificados en sufragio de su alma.

## Café COLUMBA

Programa del concierto que se celebrará mañana, día 3, a las doce y media:  
«Lohengrin», marcha.—Wagner.  
«En la Alhambra», serenata.—Bretón.  
«Eres tú para mí», canción.—Bienvenido.  
«Tango de amor».—Morillo.  
«Romanza en fa».—Beethoven.  
Piano: Luis ARTEAGA.  
Violín: Antonio de la CAMARA.  
Jazz: Mercedes LOPEZ.  
Conciertos diarios

## La sordera

se corrige con nuestro modernísimo vibrador eléctrico, sin pilas, enchufable a la corriente. Dirigirse: Hernisán (Estudios Ortodéuticos «Sección Sordera», Balmes, 104. Barcelona.  
(Aprobado Censura Sanitaria n.º 2.001.)

## ANUNCIOS por PALABRAS

VENDO caballo joven con carro y arcos nuevos. José Zorrilla, 58, frutería.  
SE VENDE un carro a medio uso. Tratar en Fuentidueña, Silvano Díez.  
CARRO, para una caballería, máquina aventadora, en buen uso; vaca suiza, primeriza, preñada de ocho meses, se venden. Jacinto Molinera, en Valverde del Majano.  
VENDO vaca suiza, abocada a parir del tercero. Tratar con Marcelino Rincón, Aragoneses.  
SE NECESITA sirvienta, de treinta a cincuenta años, sabiendo bien la obligación. Buenas condiciones e informes. Lorenzo Fuentes en Migueláñez. Teléfono número 11 de Bernardos.  
ZANAHORIAS. Se venden a tres pesetas arroba. Vicente Martín, en Adrados.  
PAREJA de vacas, superiores, seis años, y par novillos, tres años, se venden. Elías Palomo, en Martín Miguel.  
NOVILLO holandés de dieciocho meses para semental, se vende. Faustino Rubio, en Espirido.  
ALBA. Reparaciones máquinas escribir y coser. Si se le rompe la pluma, casa Alba las arregla mejor que ninguna. Plaza Franco, 22.

## El cardenal Segura clausura el Congreso Eucarístico sevillano

### No hay salvación, dijo el prelado, sino refugiándose en el Corazón eucarístico de Jesús

Sevilla, 1.—El cardenal Segura, en el solemne pontifical de fin de año celebrado en la Santa Iglesia Catedral, abarrotada de fieles, dirigió su pastoral palabra al pueblo sevillano. Entre otras cosas dijo que este Primer Congreso Eucarístico Diocesano ha tenido el carácter de una especial rogativa por la paz del mundo y por la salvación de España. «No hay salvación—agregó el prelado—sino refugiándose en el Corazón Eucarístico de Jesús. El pecado colectivo es lo que trae el azote de la guerra, y ésta es mayor cuanto más se peca». El cardenal Segura dió a continuación por especial privilegio la bendición papal al pueblo sevillano y a la archidiócesis. También consagró la archidiócesis al Corazón de María. Por la tarde, a las cuatro, salió de la Santa Iglesia Catedral la procesión eucarística, que cerró las ceremonias dedicadas por la archidiócesis y la ciudad al Corazón de Jesús. Hizo tradicional recorrido por el centro de la ciudad con extraordinario esplendor. Fuerzas militares curaban la carrera. Figuraban en el cortejo cardenal Segura, revestido de pontifical; representaciones de comunidades y congregaciones religiosas, catedralicio regular y secular y collanes reales de San Fernando. El Santísimo iba colocado en maravillosa custodia de plata del tista señor Arfe. En la presidencia guraban el capitán general de la zona; gobernadores civil y militar; otras autoridades. Las comisiones litáreas estaban presididas por los naturales Ollero, de Artillería; Ferrer, de Sanidad, y Martínez Cordero, de Intendencia. La procesión se detuvo en los distintos altares. Cerraba la marcha de la procesión la compañía de gala de pitánia general.

**Para REYES**  
Objetos de lujo para escritorio, artículos y libros en piel para regalos  
**Librería HERRANZ**

**NARANJAS**  
a 0,85 ptas. kilo  
en el almacén de  
**LEON PASTOR**  
Carbonero el Mayor

**ZAPATERIA**  
**La Ideal**  
Ha recibido infinidad de modelos de zapatitos y botitas de niño para estas fiestas de Reyes.  
**Zapatería LA IDEAL**  
Cervantes, 8 y 10. Segovia

**Máquinas para coser, NUEVAS, sólo en la Casa SOLERA**

**Manuel Herrero Martín**  
MEDICO  
Especialista en niños  
Consulta de tres a seis  
Plaza del Corpus, 8, principal, B  
Teléfono 231 SEGOVIA  
Censura Sanitaria S. G. 10

**Exámen de Estado**  
Preparación exclusiva  
Grupo reducido  
Clases 7 de Enero  
Informes Cronista Lecea, 6, 2.º

VENDO mesa de billar, mostrador con piedra mármol, mesa mármol, mesa de juego y piedra de mármol de 1,50 por 60. Anastasio Illana, Valverde del Majano.  
CRIADO para ordeñar vacas, se necesita. José Zorrilla, 148, Segovia.

NODRIZA soltera, de veinticinco años, se ofrece para casa de los padres. Andrea Segovia, en La Lastrilla.  
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25, Segovia.

NOVILLA suiza, tres años, cumplida, bonita lámina, se vende. Vicente Ayuso, en Valverde.  
PAREJA de novillos de tres años, o de vacas de cinco años, de labor, se venden. Dionisio Mateo, en Zamarramala.

Teléfono de EL ADELANTADO: 25

**Casa Velasco**  
Almacén de Drogas, Perfumería, Ortopedia. Especialidades farmacéuticas.  
AL POR MAYOR  
Buenos precios. Gran Surtido  
Servicio rápido  
Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.  
Apartado 38

**AUTOMOVILISTAS**  
ACEITE  
«VACUUM», «ATLANTIC»  
EN  
**AGENCIA FORD**  
Carlos Tablada. Tlf. 328

**ARA REYES**  
no compre V. nada sin visitar  
**Librería HERRANZ**

**N. ALCALAYA OVEJERO**  
MEDICO-DENTISTA  
Consulta todos los días laborables en Frumales, menos los jueves que recibirá en Cuéllar. Santa Cruz, núm. 1, pral.  
Censura sanitaria S. G. 11

**J. López Miguel**  
MEDICO-DENTISTA  
Odontólogo oficial de la Academia de Artillería  
Rayos X. Cirugía Maxilo Facial  
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6  
San Francisco, 23, bajo

**CLINICA DENTAL**  
**José María Vinuesa**  
ODONTOLOGO  
Consulta diaria de diez a una y de cuatro a siete  
Plaza del Corpus, 8, principal, C  
Teléfono 439 SEGOVIA

**F. VILLOSLADA**  
Especialista  
en garganta, nariz y oídos  
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 5, excepto los lunes  
Cronista Lecea, 1. SEGOVIA  
(Edificio teatro Juan Bravo)  
Censura Sanitaria S. G. 29.

**EL SEÑOR**  
**Don Lorenzo Pastor Maroto**  
Secretario del Ayuntamiento de Lastras del Pozo  
Falleció el día 30 de Diciembre de 1942  
a los 55 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad  
**R. I. P.**  
El Ayuntamiento de dicha localidad, hijos Pilar, Mariano, Felicitas y José Pastor Torres,  
Participan tan sensible pérdida, rogando a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

# Sin discusión — COÑAC TERRY — es el mejor

Cesa en el mando de la Cuarta Región el teniente general Kindelán

Por haber sido nombrado director de la Escuela Superior del Ejército

Barcelona, 1.—El teniente general Kindelán ha cesado en el mando de la cuarta región militar, por haber sido nombrado director de la Escuela Superior del Ejército. Se ha encargado accidentalmente del mando de la Capitanía general de dicha región y del Cuerpo de Ejército de Urgel, el gobernador militar de la plaza, general de División don Fernando Moreno Calderón. Asimismo ha asumido, accidentalmente, el mando del Gobierno militar de la plaza y de la Subinspección de la cuarta región, el general de brigada don Joaquín Coll Fustén.

TU DONATIVO PARA LA CARGA DE REYES LLEVARA LA ALEGRIA A MUCHOS HOGARES

Nombramiento de presidente de la Delegación Comercial del Gobierno español en la Argentina

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» de ayer publicó el siguiente Decreto de la Presidencia del Gobierno: De conformidad con lo dispuesto en el artículo tercero del Decreto de 11 de Diciembre del corriente año, creando una Delegación comercial del Gobierno español en Buenos Aires, y en atención a las circunstancias especiales que concurren en don Miguel Gortari Errea, vengo en nombrarle presidente de la expresada Delegación del Gobierno español en la capital de la República Argentina. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a 29 de Diciembre de 1942.—Francisco Franco.

Posesión del nuevo Bajá de Tánger y territorio del Fahs

Tánger, 2.—Con motivo de la publicación del «dahir» que nombra a Sidi Mohamed Abdesadak bajá de Tánger y territorio del Fahs, se congregaron en esta ciudad numerosos cabaleros para asistir al acto de toma de posesión. Enorme gentío se congregó en el trayecto que había de recorrer el nuevo bajá hasta la mezquita grande de la Marina, en pleno Zoco Chico, y fuerzas de la Mehalla cubrían la carrera. La comitiva, compuesta por el nuevo bajá y sus servidores, llegó a la mezquita a la hora prevista, y después de los rezos se dió lectura al «dahir» jafifano por el que se designa al prestigioso musulmán bajá de Tánger y territorio de Fahs, momento durante el cual se hicieron las salvas de ordenanza.

MENSAJE DE HITLER AL PUEBLO ALEMAN

(Viene de la página 1.)

los catorce puntos—aun cuando el pueblo alemán no había conocido la derrota en los campos de batalla—, pensando aniquilar para siempre al Reich e inmunizar a la nación alemana contra la realización de semejantes tentativas; desde entonces tanto Alemania cuanto los Estados Unidos conocen lo que vale la palabra de un jefe de Estado norteamericano: Cero.

Pero incluso sin esto, el pueblo alemán de hoy no es el de 1914-18. De la antigua diferenciación de clases burguesas y capitalistas ha salido un Estado nacionalsocialista. Si yo he recibido la instrucción que me ha servido de base a mis ideales nacionalsocialistas en la experiencia del frente como soldado de la primera guerra mundial, la segunda guerra que ahora llega a su cumbre como acontecimiento histórico de sin par significación es una confirmación de mis ideales. Por ello el pueblo alemán no se verá en el curso de la guerra alejada de su ideal nacionalsocialista, sino que al contrario se aspirará a él día en día con más fuerza. El viejo orden social, resquebrajado, se disloca. No puede haber la menor duda de que al final de esta guerra el Estado nacionalsocialista permanecerá en Europa como un bloque inquebrantable e indestructible.

Obra de los judíos

Y nadie puede poner ya en duda la verdad de la profecía que hice el primero de Septiembre de 1939 ante el Reichstag alemán, cuando anuncié que ni el tiempo ni la fuerza de las armas podrán romper la organización estatal alemana. Y aseguro, además, que las esperanzas de los judíos de todo el mundo de poder llegar a aniquilar a Alemania en una nueva guerra mundial es el mayor error de la judería desde hace milenios, y que no será ciertamente el pueblo alemán el destruido, sino la propia sociedad judía. Y sobre esto tampoco puede caber la menor vacilación hoy. Esta vez no se mandarán millones de hombres a la matanza por culpa de una raza maldita, para que la judería pueda dar libre curso a su odio o aplicar su Antiguo Testamento sin sufrir por ello el castigo que merece. Y la demostración de la culpabilidad de esta raza en el desencadenamiento de la actual contienda se puede deducir del simple examen de las contradicciones aparentemente extraordinarias de los Estados que se han unido para luchar contra los Estados nacionales de Europa. La alianza entre los Estados fundamentalmente capitalistas del Oeste, o más todavía entre los Estados Unidos y el régimen de fantasmagoría social falsaria, representado por los bolcheviques, sólo es comprensible si se piensa que la dirección suprema de los asuntos nacionales está en ambos casos en las mismas manos: en las de la judería internacional, aunque a veces las personas representativas puedan parecer otra cosa. Sin embargo, el «trust» judío de Roosevelt, la Prensa norteamericana, la Radio de las potencias democráticas y la organización judía de los par-

tidos no era distinta de la dirección judía de los Soviets. Apenas en esos Estados se ponen en conmoción los verdaderos intereses nacionales, cuando surgen a la luz del día las contradicciones más agudas en su manera de actuar y sobre todo en la fijación de los objetivos finales de guerra. Esto va tan lejos que entonces se precisa recurrir al asesinato político, tan sabiamente manejado por el Intelligence Service británico para eliminar las divergencias a las que no se veía otra salida.

La posición del Estado Nacional-socialista en esta lucha, la más gigantesca de la Historia, está dictada por dos puntos de vista: el primero, que no hemos hecho nada a Francia e Inglaterra, ni a los Estados Unidos; que no hemos exigido nada de estos países que hubiera podido ser interpretado como una razón para la guerra. Más aún. Cada una de nuestras proposiciones de paz ha sido rechazada bruscamente por los criminales de las guerras internacionales e interpretado como una debilidad alemana. Por ello solo se nos declaró la guerra formalmente, como hace veinticinco años, pero se nos ha impuesto la guerra.

El otro punto de vista es el siguiente: Desde que la guerra comenzó nos resolvimos a llevarla adelante con todo el fanatismo de que somos capaces nosotros los nacionalsocialistas. Sobre todo, estamos decididos a llevarla a una resolución tan clara y definitiva, que ahorremos ya a nuestros hijos la repetición de esta catástrofe. Si el pueblo alemán en 1918 hubiera continuado la guerra con una decisión de hierro en lugar de creer en las frases embusteras e hipócritas de Wilson, el mundo enemigo se hubiera hundido ya entonces. Por no hacerlo así, nuestro pueblo se vió envuelto en una miseria económica sin precedentes, millones de alemanes fueron arrancados de sus hogares, y en último lugar, ello fué también la causa de la actual contienda. Porque ya se sabe que en París y Londres se pensaba en 1939 que el pueblo alemán pondría nuevamente las armas quizá en poco espacio de tiempo. Pero Alemania y todo el resto del mundo deben saber que eso era un acontecimiento de carácter único en la historia del pueblo alemán. No es preciso que nos lo digan, porque ya lo sabemos, que los dirigentes judíos ingleses y norteamericanos sueñan con arrebatar los niños alemanes a sus hogares, diseminar la población del Reich y explotar lo que quede con saña tal, que nunca pueda llegar a ser un motivo de preocupación para los capitalistas y los bolcheviques del mundo. Sin embargo, parece como si no se supiera que la Alemania nacionalsocialista no se presta a semejante experimento, y que ni será vencida ni piensa en capitular jamás, sino que, al contrario, está resuelta a terminar esta lucha con una clara victoria. Y la garantía de más valor para ello es el partido nacionalsocialista con su organización, y, sobre todo, el pueblo alemán, educado por ese partido.

El derecho a creer en esa victoria no la hemos ganado con nuestras propias fuerzas, gracias al valor de nuestras tropas, a la fidelidad en el trabajo de nuestras propias fuerzas, gracias a la decidida actitud de los pueblos aliados con nosotros en Europa y Asia. Si el Ejército alemán con sus aliados ha rechazado aún más hacia Oriente en el año que ahora acaba

las fronteras del comunismo que amenazaba sobre todo a Europa, también la madre Patria alemana ha hecho en los campos, ciudades con sus mujeres y hombres y una obra única. Los soldados alemanes y sus aliados no solamente han ampliado de una manera gigantesca el espacio vital de la Europa en lucha, sino que en gran parte han hecho ya fructificar los territorios de ese espacio. Ha sido posible asegurar nuestro abastecimiento gracias al trabajo de los campesinos y campesinas alemanas. Los millares de hombres que trabajan en nuestras industrias de guerra no solamente han aprovisionado en armas a los combatientes, sino que han sentido las bases para ampliar aún más nuestros programas de armamento. Lo que América proyecta hacer en este terreno, lo que nos ha sido comunicado con harta frecuencia por la charlatanería insensata de su principal excitador de guerra, lo que realmente hace y lo que puede hacer no nos es desconocido. Lo que Alemania y sus aliados van a hacer no será para nuestros enemigos un secreto dentro del año que ahora empieza.

Palabras finales

Una mirada a los éxitos obtenidos en el año precedente, obligan a la Patria alemana a pensar en primer lugar en sus soldados. En todos los puntos donde han hecho acto de presencia han añadido nuevas páginas de gloria al libro de la Historia de Alemania. Sus gloriosas acciones son conocidas por los comunicados extraordinarios y ordinarios del Gran Cuartel general, pero el país no puede darse cuenta de lo que sufren, de lo que soportan. Al frente de los combatientes hay que añadir el de los que trabajan en la retaguardia o junto al frente. A éstos, especialmente en el Este, se les exige lo inimaginable y lo dan. Sin embargo, preservan con su trabajo al Reich alemán de una gran desgracia. Protegen a la nación de los horrores de una guerra de la que no puede tener ni idea a pesar de los intensos ataques aéreos. Al comienzo de año, pues, es mi deber dar las gracias al pueblo alemán por el trabajo realizado en el frente y en la retaguardia. Yo no soy más que un eslabón en la cadena popular. Y lo que me hace resaltar no es más que el honor de poder dirigirlos. Pero aparte de eso vuestros trabajos son los míos y mi alegría será un día la de todo el pueblo alemán. El individuo desaparecerá un día, pero quedará el pueblo. Mis propósitos para 1943 consisten en dar a Alemania todo mi esfuerzo personal y sólo a este precio podremos pedirle a Dios que no nos niegue la ayuda que hasta ahora nos ha dispensado. El invierno puede ser duro, pero no más que el anterior; pero pronto vendrá el momento en que nos pondremos en movimiento para conquistar el porvenir y la vida del Reich. Y con ello llegará el hundimiento de una nación que no será Alemania, pues ella se mostrará vencedora en la batalla y por fin vendrá la paz que deseamos para organizar la comunidad de nuestro pueblo y como acción de gracias digna de los soldados muertos en el campo del honor.—Adolfo Hitler.—Efe.

El ministro de Obras Públicas inauguró ayer el ferrocarril Madrid-Colmenar

Se dieron vivas a España, al Caudillo y al ministro

Madrid, 2.—Con asistencia del ministro de Obras Públicas, se inauguró ayer tarde el ferrocarril de vía estrecha Madrid-Colmenar. En la estación de Fuencarral, el ministro fué recibido por el ingeniero jefe de la Jefatura de Ferrocarriles del Estado, don Alejandro Mendizábal, y otros ingenieros que mostraron al ministro el principio de la línea. Inmediatamente continuó el viaje hasta Colmenar. La estación y el pueblo estaban engalanados con guirlandes y banderas nacionales. El ministro fué recibido por las autoridades locales y el pueblo de Colmenar, que le tributó un cariñoso recibimiento. El ministro visitó el antiguo material con que hasta la fecha se había realizado el servicio y la Exposición de proyectos y maquetas, instalada en la sala de espera de la estación.

decimiento. Se dieron vivas a España, al Caudillo y al ministro de Obras Públicas.

Este ferrocarril fué inaugurado hace treinta y un años y ha sido recientemente incautado por el Estado. Se han introducido grandes modificaciones para mejorarlo y la más importante ha sido la de reducir la anchura de las vías de un metro cuadrante, a un metro, lo que ha permitido traer máquinas y vagones modernos de otras líneas de vía estrecha. El ferrocarril tiene bastante importancia, tanto por el tráfico de viajeros como por el de mercancías, en especial leña y la célebre piedra de construcción de Colmenar, tan utilizada en las obras de Madrid.

Al acto asistieron el delegado de los Ferrocarriles del Estado; el secretario general del Sindicato, camarada Mora; el director general de Ferrocarriles; secretario de la Jefatura, don Lorenzo Díaz; el ingeniero constructor, don Alberto de Granda, y otras personalidades.

Descubrimiento de una importante falsificación de cupones de racionamiento de aceite

Se imprimieron seiscientos hojas con un total de sesenta mil cupones

Madrid, 2.—Funcionarios del Cuerpo general de Policía, adscritos a la Comisaría del distrito de la Universidad, han conseguido descubrir en el curso de investigaciones que permitieron ocupar 1.800 tarjetas de fumador, una importante falsificación de cupones de racionamiento de aceite, que fueron confeccionados en hojas de 15 cupones, en la imprenta de la calle del Acuerdo, 16, por el encargado Ramón Carrasco López, de veintisiete años, tipógrafo, quien confesó haber impreso unas 600 hojas, con un total de 60.000 cupones, que vendía utilizando intermediarios, a precios abusivos.

macén de la calle de Padilla, 47, que adquirió 300 hojas y se le ocuparon 298 cupones; Gabriel Nieto Tercero, que vendió 150 cupones y percibía comisión en este tráfico; Alberto Pérez Ruiz, que intervino en la venta de 125 hojas por 4.000 pesetas, y numerosos cupones, y Julio Terrón Garrido, que intervino en las operaciones fraudulentas y percibía un tanto por ciento por ellas, que fueron puestos, en unión de los cupones, a disposición de la autoridad judicial.

Prosiguiendo las pesquisas fueron detenidos Silverio Hervás Delicado, de veintisiete años, encargado del al-

El servicio practicado con tan notorio éxito ha sido objeto de encomio por el comisario general de Abastecimientos y Transportes, y merecido la recompensa y felicitación pública en la orden del Cuerpo a los funcionarios.

Un muerto y varios heridos graves

En un choque de automóviles

Alcoy, 1.—En la carretera de Alcoy a Alicante chocaron un camión de gran tonelaje y un turismo ocupado por el ingeniero industrial don Alfonso Cort; el propietario de una fábrica de calzados, don Venancio Riera, el apoderado de la misma y otros viajeros. Los heridos fueron conducidos al hospital de Alcoy en grave estado. A consecuencia de las heridas recibidas, han fallecido el ingeniero señor Cort y el señor Gómez. Los demás se encuentran en grave estado. Se desconocen las causas del accidente.

BENDICION DEL PAPA A BADAJOZ

Badajoz, 1.—Con motivo de la consagración de la diócesis al Inmaculado Corazón de María, celebrada el pasado domingo, el prelado envió un telegrama a Su Santidad, al que el Santo Padre ha respondido con un mensaje por mediación del secretario general de Estado, cardenal Maglione, en el que expresa sus deseos de que el Inmaculado Corazón de María proteja siempre con maternal asistencia a la diócesis pacense, al mismo tiempo que envía para el prelado, autoridades y fieles su bendición apostólica.

Para después del afeitado... PIEDRA ANTISEPTICA... LO MEJOR marca URUME... Para las cortaduras producidas al afeitarse... LAPICERO LAMINADO... HEMOSTATICO... De venta en perfumerías y droguerías... Fabricante: M. GUTIERREZ, Roble, 15, Segovia.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA... por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros... ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Señorita... COMPLETE SUS ESTUDIOS, AMPLIE SUS CONOCIMIENTOS, FINALICE SU CULTURA... ¿Cómo?... Cursando la asignatura más femenina... ¿Dónde?... en el ya muy acreditado y distinguido Instituto Femenino... Directora: Señorita María Luisa Hernández y Fraile... Refitolera, 3, Segovia. Las clases darán comienzo el día 2 de Enero

Academia de Corte y Confección... Sistema Rodríguez... Señora, Señorita... Aprenda corte y confección sin salir de su domicilio, en ropa de fantasía, caballero y niño. Enseñanza rápida. Método sencillo y práctico. Profesora diplomada: Carmen Rincón Martín, José Zorrilla, 93, bajo, dcha.

Auto LA UNION TRANSPORTS... Pone en conocimiento de toda su clientela y público en general, que a partir del día 4 de Enero traslada sus oficinas de Segovia a la Carretera de La Granja, número 4, teléfono 160, estableciendo un nuevo servicio para toda clase de encargos y mercancías entre Segovia, Mozoncillo, Aldea Real, Fuentespelayo, Aguilafuente, Lastras de Cuellar, Hontalbilla, Adrados, Olombrada y Fuentesauco.

Federación Galguera Regional Centro... Se pone en conocimiento de todos los aficionados de esta provincia que, al objeto de seleccionar un galgo que la represente en el Campeonato de España, se admiten matriculas, previo abono de cien pesetas, en el domicilio de dicha Federación (Barquillo, 19), hasta el día 4 del corriente, a las doce horas, significando que, debido a la escasez de liebres en esta provincia, se correrá el Campeonato en Madrid o Toledo. El delegado provincial

Resfriados Gripe!! RON NEGRITA... EN PONCHE, TE O LECHE BIEN CALIENTE CON LIMON, AZUCAR O MIEL

Optica... Exclusiva en cristales Puntkal-Zeiss... Cristales corrientes y especiales y de color. Monturas de todas clases y formas. Reparaciones en toda clase de gafas y aparatos ópticos. Se sirven las recetas de los señores médicos oculistas JOSE MOZO. Isabel la Católica, 5. Segovia.

La Esperanza S. L. Oficina central: San Clemente, 2, SEGOVIA... Esta agencia de transportes, tiene el gusto de participar a sus clientes y público en general, que a partir de mañana, día 30, ampliará su servicio de transporte de mercancías a los pueblos de Lastras de Cuellar, Hontalbilla, Adrados, Cozuelos de Fuentesauco y Fuentesauco de Fuentesauco.

ZAPATERIA La Elegante... Realiza MIL pares zapatos caballero en Boscalf, garantizados, a 15 DUROS PAR ZAPATOS PARA NIÑOS IRROMPIBLES... Del 27 al 29 a 42 pesetas... Del 30 al 33 a 48... Del 34 al 37 a 54... Precios más baratos que los marcados oficialmente en beneficio del público. No se confunda y véalos antes de hacer sus compras PLAZA DE FRANCO, 10. (Soportales)

## 1.191 carros, 582 cañones y 8.500 prisioneros rusos capturados en Rief

En la isla de los Osos fuerzas navales alemanas atacan a un convoy inglés, averiando a varios torpederos, cruceros y buques mercantes

Gran Cuartel General del Führer, 2 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el Este del Cáucaso, importantes formaciones de infantería y de tropas blindadas enemigas han intentado atravesar nuestras líneas. Todos sus ataques han sido rechazados con pérdidas para el adversario, al que fueron destruidos 29 tanques.

En el sector del Don, los nuevos ataques del enemigo han fracasado también, después de dura lucha. Los contraataques, coronados por el éxito, efectuados por las tropas alemanas han rechazado al adversario. Una brigada blindada enemiga ha sido diezmada y 29 carros de combate, así como 16 piezas de artillería, fueron destruidos.

Formaciones defensoras del punto de apoyo de Weliki Luki han rechazado, después de una resistencia heroica, los repetidos ataques soviéticos.

En el sector de Rief, 8.500 prisioneros han sido capturados entre el 25 y el 31 de Diciembre. Además se destruyeron, capturaron o dejaron fuera de combate 1.191 carros de asalto enemigos, capturándose o destruyéndose asimismo 582 piezas de artillería.

Los ataques efectuados por el enemigo en la región del lago Ilmen fracasaron a consecuencia del fuego de las tropas alemanas. Los soviets perdieron 12 carros blindados.

En el frente del Arico, los cazas y aviones destructores bombardearon las instalaciones ferroviarias de Mursk y los campamentos de tropas situados al Oeste de la bahía de Kandalascha.

Formaciones de aparatos ligeros alemanes de bombardeo destruyeron en África del Norte varios vehículos

motorizados, durante un ataque efectuado en vuelo rasante. Los cazas que escoltaban a estas formaciones derribaron a tres aviones enemigos, sin experimentar pérdidas propias.

En la región de Túnez, se han llevado a cabo operaciones locales, coronadas por el éxito. A la altura de Bona, formaciones de bombardeo alemanas alcanzaron con sus bombas, de grueso calibre, a un crucero y dos buques mercantes. También ocasionaron daños en las instalaciones portuarias de Bona. Los aviones de protección derribaron siete aparatos enemigos sobre la región de Túnez, y perdieron, por su parte, un solo aparato. La D. C. A. derribó otro avión enemigo.

Aviones alemanes bombardearon, en el transcurso del día, varias instalaciones, en la costa oriental de Inglaterra.

El día 31 de Diciembre, las fuerzas navales alemanas atacaron a una formación naval enemiga, cerca de la isla de los Osos, al Norte del Océano Arico, compuesta por cruceros torpederos que protegían a un convoy. En el curso de una lucha que duró varias horas, nuestros cruceros averiaron a varios torpederos y cruceros británicos, por la acción de su artillería, y ocasionaron daños también a buques mercantes. Las condiciones atmosféricas hicieron difíciles la observación de los éxitos logrados.

Un torpedero británico que resultó averiado durante la batalla fue hundido por un torpedero alemán. Un sumergible alemán torpedeó a cuatro barcos del convoy, pero no pudo observarse su pérdida definitiva por las condiciones en que se desarrolló el combate. No ha regresado de esta batalla uno de nuestros torpederos.»

## En Túnez no hay combates importantes

Las tropas del Eje se fortifican sin oposición anglo-norteamericana

La navegación inglesa atacada en aguas argelinas por aviones alemanes

Comunicado alemán

Berlín, 2 (5 t.).—La Oficina Internacional de Información comunica respecto a las operaciones en Túnez: «No se señalan combates importantes en la región tunecina. Las tropas del Eje han continuado consolidando sus posiciones, sin que las fuerzas de invasión anglo-norteamericanas hayan opuesto resistencia a estas operaciones.

Escuadrillas de aviones en picado han bombardeado concentraciones de vehículos en esta región, así como las instalaciones de la estación férrea de Beja, con bombas de todos los calibres, observándose eficaces resultados. Aviones rápidos de caza y de combate atacaron por sorpresa un aeródromo británico, cerca de Bona, y destruyeron, en vuelo rasante, con las armas de a bordo, seis aparatos enemigos que se encontraban en tie-

rra, cuatro de los cuales eran aviones plurimotores de gran radio de acción. Otros cinco aparatos resultaron averiados.

Grandes formaciones de bombarde-

## Los chinos reconquistan CHIENSHAN y TAHU

Chungking, 2 (5 t.).—El Cuartel General chino anuncia la reconquista de Chienshan y Tahi, en la frontera entre Anwei y Hupeh. Añade el comunicado que los japoneses se retiraron en dirección a Sunung y que al Nordeste de la provincia de Hupehwn las columnas niponas, cuyo avance fue detenido por las fuerzas chinas, se repliegan a sus posiciones de partida.—Efe.

ros atacaron la navegación enemiga en aguas del Norte de Bona y averiaron, con bombas pesadas, a un mercante de unas 8.000 toneladas cargado de aprovisionamientos, así como a otro mercante de 4.000 toneladas, completamente cargado. Ambos barcos resultaron averiados, tan gravemente, que se les puede dar por perdidos.

En la meseta oriental de Túnez, los cazas alemanes, en una operación de alarma, derribaron tres bimotores de bombardeo enemigos, y rechazaron al resto de la formación asaltante, que arrojó sus bombas al azar y se retiró de la zona de objetivos.»

Comunicado inglés del Aire  
Londres, 2 (5 t.).—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior.

Nada que señalar durante la noche.

Oriente Medio

El Cairo, 2 (5 t.).—Comunicado conjunto de guerra del Cuartel General británico del Oriente Medio:

Actividad de nuestras patrullas durante el día de ayer, al Oeste del Wad-Bei-El-Chebir. Fueron atacados vehículos y cañones enemigos y obligados a replegarse.

El 31 de Diciembre dos automóviles blindados italianos fueron destruidos por nuestras patrullas avanzadas.

No se señalan operaciones aéreas importantes sobre la zona de batalla. Sfax ha sido intensamente bombardeado durante la noche del 31 de Diciembre al 1 de Enero. Uno de nuestros aparatos no ha regresado de todas las operaciones citadas y de otras anteriores.—Efe.

África del Norte

Londres, 2 (5 t.).—Radio Argel ha difundido el siguiente comunicado del Cuartel General francés de África del Norte:

En la región del Este de Pichon ha sido rechazado un ataque enemigo. Nuestras fuerzas infligieron pérdidas a las tropas asaltantes.

En el resto del frente actividad de patrullas en escala restringida.—Efe.

Comunicado italiano

Roma, 2 (5 t.).—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas:

En el frente de Sirte, nuestros bombarderos han atacado las concentraciones de tanques y vehículos motorizados enemigos. Los cazas alemanes han derribado tres aparatos ingleses en combate aéreo.

En Túnez han sido ocupadas importantes posiciones tácticas en el curso de una operación local. Seis cazas enemigos han sido derribados por los aviones alemanes en el curso de vivos encuentros aéreos. Otro avión enemigo fue derribado por la D. C. A. del Eje en Sfax.

Los aviones alemanes han atacado de nuevo la navegación enemiga en aguas argelinas. Algunos vapores y una unidad de guerra fueron gravemente averiados por nuestras bombas.

Los objetivos militares de la isla de Malta han sido atacados por escuadrillas italianas.

El enemigo ha llevado a cabo una incursión aérea contra Palermo durante la pasada noche, registrándose seis muertos y cuatro heridos.—Efe.

## ATENTADOS Y AGRESIONES EN BRUSELAS

contra personalidades belgas y soldados alemanes

Bruselas, 2 (5 t.).—La Comandancia militar ha hecho publicar el siguiente aviso en toda la Prensa:

«A pesar de los repetidos avisos y amonestaciones, se han vuelto a cometer agresiones y atentados en la ciudad de Bruselas.

El día de Nochebuena y el día de Nochevieja se han registrado asesinatos de personalidades belgas conscientes de su deber y diversos atentados contra soldados alemanes. En su consecuencia se ha adelantado el toque

de silencio a las 20,30 horas y todos los lugares de recreo permanecerán cerrados hasta nueva orden.

No se podrá circular por las calles, plazas y caminos vecinales de Bruselas después de las 21 horas. Se han tomado medidas muy rigurosas contra los sospechosos a raíz de los intentos de asesinato cometidos contra miembros de la Unión Flamenca que custodiaban edificios de fábricas y centrales.—Efe.

## Capilla para el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Madrid, 2.—El ministerio de Educación Nacional ha acordado la construcción en los altos del Hipódromo de la capilla del Espíritu Santo para el Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Es la primera vez que el primer Departamento docente sufragará la construcción de un edificio de carácter religioso.

El templo se erigirá en el lugar que ocupó el Auditorium de la extinguida Junta laicista de ampliación de estudios, a cargo de la funesta Institución Libre de Enseñanza. Se apro-

El autor del himno noruego

vecharán los muros exteriores del Auditorium en su altura total, si bien habrá algunas modificaciones en la parte que da al Este. La autoridad eclesiástica acaba de aprobar el proyecto.

Así en lo que fúé sede del racionalismo, España exaltará la fuente de la verdadera sabiduría, concentrada en el Consejo Superior de Investigaciones científicas.

Visita al Primado de España

Madrid, 2.—La nueva Junta directiva de la Federación de Amigos de la Enseñanza ha visitado en el palacio de la Cruzada al arzobispo primado de España, doctor Pla y Deniel.

El presidente, don Ignacio Arriga, expresó al prelado la adhesión fervorosa de la Junta. El primado cambió impresiones con sus visitantes sobre diversos problemas de la enseñanza y aceptó la presidencia de la clausura de la XI Semana, que se celebrará el día 5.

El ferrocarril de la cuenca minera vuelve a funcionar

Cartagena, 2.—Hoy ha comenzado a funcionar de nuevo el ferrocarril estratégico de la cuenca minera. Circulan cuatro trenes ascendentes y otros cuatro descendentes diariamente y en los intermedios cuatro trenes de mercancías para transportar el mineral de la cuenca al puerto de Cartagena y fábricas que se surten de mineral en el puerto.

Las locomotoras han sido reconstruidas en los talleres del Consejo Ordenador de Construcciones navales y el material móvil en la Maquinaria Terrestre de Levante y en los propios talleres del ferrocarril. La noticia ha producido en toda la cuenca minera gran alegría, pues ha resuelto el problema del transporte entre La Unión y Cartagena.—Logos.



He aquí al célebre compositor noruego Ricardo Nordraak, conocido como creador del himno nacional noruego que fué cantado, por primera vez el 17 de Mayo de 1864 por un pequeño grupo de estudiantes. El joven compositor murió a los veinticuatro años

## EL 451 ANIVERSARIO DE LA RECONQUISTA DE GRANADA

Se ha conmemorado hoy con gran solemnidad

Granada, 2.—Granada ha conmemorado hoy con gran solemnidad el 451 aniversario de la reconquista de la ciudad por los Reyes Católicos.

A las diez de la mañana salió el Ayuntamiento una comitiva cívica, en la figuraban palafreneros, pajes y maceros ataviados a la usanza de la época. En el cortejo figuraba el Ayuntamiento en Corporación y bajo mazas autoridades y jerarquías, representaciones de la ciudad, etc. El estandarte real era llevado por un teniente de alcalde de este Ayuntamiento. Rindió honores a la enseña una compañía de infantería del Regimiento de esta guarnición, con bandera y banda de música.

En la capilla de los Reyes Católicos fué recibido el cortejo por el señor arzobispo, el cual entregó el centro de la Reina Isable a un canónigo y la espada de Fernando el Católico al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Desde el templo la comitiva siguió en procesión por las calles inmediatas, atestadas de público. Después regresó a la capilla real donde, como es costumbre, fué ondeado el estandarte real, tres veces ante el altar mayor y otras tres veces

ante el sepulcro de los Reyes Católicos.

A continuación se celebró una solemne función religiosa, a la que asistieron autoridades, jerarquías, representaciones civiles y militares de la ciudad y público que llenaba el templo. Terminada la misa, la procesión cívica regresó al Ayuntamiento, y a la una de la tarde, como es tradición, el estandarte real fué tremolado desde los balcones de las Casas Consistoriales, ante el público que llenaba la calle. Se rindieron nuevamente honores reglamentarios a la gloriosa enseña y la muchedumbre subrayó con ovaciones el final del acto.—Logos.

## 109 escuelas para los suburbios de Madrid

Se crean con carácter definitivo

Madrid, 2.—Por orden del ministerio de Educación Nacional se dispone la creación con carácter definitivo, de 109 escuelas nacionales de primera enseñanza en los suburbios de Madrid.—Logos.

## Los recursos económicos del Eje

Japón es más rico en materias primas que el año último y la economía alemana no puede derrumbarse en 1943

Ha declarado el Consejo de Guerra Económica de los EE. UU.

Washington, 2 (5 t.).—En las conclusiones del estudio de los recursos económicos del Eje, el Consejo de Guerra Económica de los Estados Unidos dice principalmente:

Alemania se encuentra aún magníficamente en el terreno económico y no es probable que sufra un derrumbamiento de su economía en el año

de 1943, pero ha pasado su punto máximo de producción.

Japón es claramente más rico en materias primas que el año último y ha alcanzado una posición económica potente, pero su principal debilidad es la Marina mercante.

Perkins, director del Consejo de Guerra Económica, ha declarado:

«La capacidad de las potencias del Eje para sostener una guerra defensiva es muy notable. Las economías de Alemania y del Japón están montadas de forma que los bombardeos y la actividad militar creciente contra Alemania y la destrucción de barcos mercantes japoneses tendrán efectos inmediatos sobre la producción de estos dos países. La producción de guerra de Alemania continuará, posiblemente, al ritmo actual, pero no puede aumentar. El régimen alimenticio alemán es superior al de 1917-1918, aunque la carne sea rara y no tenga más que la mitad de las cantidades requeridas de cuerpos grasos y aceites. El resto de los abastecimientos civiles es bajo, pero bien organizado y eficazmente distribuido.

El Japón tiene que enfrentarse con grandes dificultades, pues no tiene Marina mercante ni capacidad para aumentar las primeras materias.»—Efe.

## AVIONES GERMANOS DERRIBADOS EN 1942

Sobre Gran Bretaña y Canal de la Mancha

Londres, 2 (7 t.).—Dos mil setecientos treinta y ocho aviones del Eje han sido destruidos en 1942 por los pilotos de caza de la Metrópoli y por la D. C. A., anuncia el ministerio del Aire. Esta cifra se descompone así: cuatrocientos cuarenta y tres más allá del canal de la Mancha, ciento dieciocho derribados durante el día mientras efectuaban incursiones contra objetivos terrestres o convoyes costeros y ciento diecisiete derribados por la noche.—Efe.

## Baile de las uvas

Sorteo de los obsequios de perfumería Velasco

Al número 267, un estuche de BARBARA WARD, de cuero, con todo lo necesario para el arreglo de las uñas

Al número 743, un estuche BARBARA WARD, con carmín, colorete y polvo

Los poseedores de estos números pueden pasar a recoger el regalo en la Perfumería VELASCO

## Ultima hora

Los alemanes evacuan Elista

Berlín, 2 (5 t.).—Las tropas alemanas han evacuado la ciudad de Elista, en la estepa kalmuca, después de destruirla completamente, según comunican a la D. N. B.—Efe.

ROMMEL HA RECIBIDO REFUERZOS

Londres, 2 (5 t.).—El mariscal Rommel ha recibido refuerzos para la defensa de Trípoli, anuncia radio Marruecos. Añade que las tropas aliadas que partieron del lago Chad continúan su avance en el Fezzan.—Efe.

CRUCERO ALEMÁN HUNDIDO A LOS 655 DIAS DE NAVEGACIÓN

Berlín, 2 (5 t.).—Tras de recorrer cien mil millas marítimas a través de todos los mares del mundo en 655 días de navegación, el crucero auxiliar alemán «Atlantic» ha sido hundido en el Antártico por el crucero posado inglés «Devonshire».

La tripulación, compuesta por unos 350 hombres, tras de permanecer largas horas en los botes salvavidas, fué descubierta por un submarino germano, el cual remolcó las lanchas hasta encontrar otros sumergibles, en número suficiente para recoger a bordo a los naufragos.—Efe.

ENTRE SIRTE Y MISURATA Están las vanguardias británicas

El Cairo, 2 (5 t.).—Las vanguardias británicas se encuentran aproximadamente a mitad de camino entre Sirte y Misurata, anunciase oficialmente. Do ahora en adelante la progresión aliada seguirá un ritmo más lento, ya que el terreno ofrece más y más dificultades para el avance.—Efe.

## Información deportiva

El partido Ceuta-Madrid

Madrid, 2.—Mañana se celebrará el interesante partido amistoso entre el Madrid y el Ceuta. La revelación de la segunda división, que es el equipo ceutí, dirigido por el ex internacional Ramón Lafuente, sorprenderá en Madrid por su juego vivo ardoroso, de fina calidad y buen remate. El Madrid, que afina sus armas para recomponer el maltrecho equipo, presentará novedades como prueba, entre ellas varios elementos de Clubs modestos de Madrid y los refuerzos leoneses y vallisoletanos y salmantinos.

Además de Pruden, no es difícil que alguno de estos elementos pase al Madrid terminada la temporada de Liga. Encinas, que entrena con rigor a todos, tiene ya perfilados algunos nombres.

Los equipos de boxeo Francia-España

Se prepara un encuentro de boxeo de aficionados entre los equipos Francia-España como ya se anunció en los pasados campeonatos nacionales de Bilbao. La Federación Nacional de Boxeo ha puesto el caso en conocimiento del Consejo Nacional de Deportes para su aprobación y en cuanto éste se halle en su poder, montará la organización. Como se sabe, los encuentros tendrán lugar en Bilbao y Sevilla en los próximos meses.

## Entrega de insignias al almirante BASTERRECHE

Cartagena, 2.—En el Palacio de Capitanía General, se ha celebrado este mediodía la solemne entrega al almirante Basterreche, comandante general de este Departamento, de las insignias de consejero nacional de Falange, con que ha sido honrado por el Caudillo por sus relevantes méritos, y que el Ayuntamiento de Cartagena le regala en testimonio de gratitud por el interés constante en beneficio de Cartagena. Ofreció el homenaje el alcalde, señor López Andujar, con breves palabras de elogio y contestó el almirante Basterreche con encendidas frases patrióticas. Impuso las insignias sobre el uniforme al almirante Basterreche la jefe local de la Sección Femenina, camarada Cabanellas. Al acto asistieron el Pleno del Ayuntamiento y el Consejo local de Falange. El almirante obsequió a los reunidos.—Logos.

EL FRENTE DE JUVENTUDES QUIERE QUE NO QUEDE NI UN NIÑO EN SEGOVIA SIN JUGUETES. AYUDALE TU CON UN DONATIVO

**TEATROS**

**CERVANTES**                      **JUAN BRAVO**

**DOMINGO, 3 DE ENERO**

**La derrota de Fu-Manchú**

Tercera y última jornada

**Miércoles, 6**

Festividad de los Reyes

**BLANCANIEVES**                      **21 días juntos**

Horas y precios para ambos teatros

**4,30 y 10,30**                      **7 tarde**

**BUTACA 3'00 ptas.**                      **BUTACA 4,00 ptas.**